

Kam na kongres v zahraničí

Kdy se vydat za aktuálními informacemi z oblasti prevence, diagnostiky a léčby? A kde se seznámit s výsledky nejnovějších vědeckých výzkumů?

Sexuologie

CDC je zkratkou názvu americké agentury, která slaví už šedesát let existence: Centers for Disease Control and Prevention. Od počátku

2010 National STD Prevention Conference

March 8-11 • Atlanta, GA

své působnosti se zaměřovala na boj s infekčními chorobami, především s malárií. Dnes již pracuje s mnohem širším spektrem onemocnění. Jednou ze vzdělávacích akcí CDC je také sedmý ročník National STD Prevention Conference o prevenci sexuálně přenosných chorob, plánovaný na termín 8.-11. 3. 2010 do Atlanty. Na jeho přípravě se podílejí odborníci z amerických univerzit (Washington, Severní Karolína). Očekává se kolem 1400 návštěvníků – lékařů, ale i vědců a manažerů, kteří působí v oboru. Hlavní program se bude věnovat uvedené problematice především v regionu Spojených států amerických. Abstrakty se přijímají do 21. září, registrační poplatek nepřesahuje 300 USD. Více informací je na www.cdc.gov/stdconference.

Intenzivní péče a pohotovostní medicína

Ve dnech od 9. do 13. 3. 2010 se v Bruselu (Brussels Meeting Center) koná významné sympozium v oboru intenzivní péče a pohotovostní medicíny



medicíny – 30th International Symposium of Intensive Care and Emergency Medicine (ISICEM 10). Jeho organizace je výsledkem spolupráce mezi bruselskou Svobodnou univerzitou a Belgickou společností intenzivní péče a pohotovostní medicíny (SIZ). Akce se opakuje každý rok (letos slaví již pětadvacáté výročí) a pravidelně ji navštěvuje přes 5000 účastníků z celého světa. Bohatý program zahrnuje přednášky, minisympozia, workshopy, diskuse u kulatého stolu, konzultační cvičení a další výstavní doprovodné akce. www.intensive.org

Denzitometrie

Mezinárodní společnost klinické denzitometrie (ISCD), která čítá na 5000 členů a funguje od roku 1993, pořádá v roce 2010 své šestnácté výroční setkání. To představuje jedno z nejvýznamnějších fór ve svém oboru na celém světě. Od 10. do 13. března se jeho dějištěm stane San Antonio (Texas). Zabývat se bude diagnostikou, metodologií i terapeutikou. Součástí každého Annual Meeting of International Society for Clinical Densitometry je i kurz denzitometrického vyšetření VFA (Vertebral Fracture Assessment) a kurz kostní denzitometrie BDC (Bone Densitometry Course). Ani rok 2010 nebude výjimkou. Na www.iscd.org je k dispozici seznam témat z minulých ročníků i se zpřístupněnými abstrakty a zvukovými nahrávkami přednášek. Organizátoři slibují brzké zveřejnění podrobného programu.

Alzheimerova choroba

Thessaloniki, Řecko, 10.-13. 3. 2010, to jsou souřadnice konání mezinárodní konference věnované Alzheimerově chorobě: 25th International Conference of Alzheimer's Disease. ADI je mezinárodní federace sdružující 77 národních společností zaměřených právě na toto onemocnění. Od roku 1984 mezi nimi zprostředkovává kontakt a usiluje o zkvalitnění života pacientů a jejich rodin, stejně tak jako o zvýšení obecného povědomí o Alzheimerově chorobě a dalších příčinách demence. Seznam předběžných témat obsahuje například klinické rysy a rozdíly mezi všemi typy demence, genetické a environmentální faktory, neurogenetiku, etiologii, patogenzi, nefarmakologické intervence, etické problémy a mnohé další.

www.ad2010.org



Leukocytární diferenační antigeny

Na kongresu 1st International Workshop and Conference on Human Leukocyte Differentiation Antigens v Paříži bylo roku 1982 navrženo a vzápětí schváleno dnes celosvětově používané názvosloví diferenačních skupin.



Rada organizace HCDM (Human Cell Differentiation Molecules), která je za HLDA workshopy a konference odpovědná, má i českého zástupce, je jím prof. RNDr. Václav Hořejší, CSC. Devátá konference a workshop HLDA se odehraje od 11. do 13. března 2010 v Barceloně. Diskutovat se bude samozřejmě problematika povrchových molekul buněk, diagnostika a terapeutické aplikace monoklonálních protilátek (mAbs) a použití nových technologií v jejich produkci a charakterizaci. Podrobné informace jsou k dispozici na www.hcdm.org/hlda9workshop a www.hlda9conference.org.

Interní medicína

Společnosti The Royal Australasian College of Physicians (RACP), the Internal Medicine Society of Australia and New Zealand (IMSANZ) a the International Society of Internal Medicine



(ISIM) jsou organizátory rozsáhlého světového kongresu interní medicíny (World Congress of Internal Medicine 2010), který se uskuteční v Melbourne od 20. do 25. 3. 2010. Paralelně se zde bude konat také Physicians Week, akce Královské australské lékařské akademie. Program kongresu se zaměří na aktuální témata v interní medicíně spojená s nastávající dekádou. V rámci Physicians Week bude samostatný program věnován pediatrii (přesně ve dnech 22.-24. 3.). Abstrakty bylo možné podat jen do 18. 9., registrace ale probíhají i přímo na místě. Nezbytné informace jsou na www.wcim2010.com.au.

Recenze

Marián Béreš: Jak manipulovat s lidmi a nenechat se sám zmanipulovat, Computer Press, 2007



Milan Nakonečný
psycholog

Již na obálce této pozoruhodné knihy, jejímž cílem rozhodně není naučit čtenáře jak manipulovat s lidmi, se můžeme dozvědět, co lze od jejího obsahu očekávat: „typologie a psychologie osobnosti – ženský a mužský prvek – co lze vylepšovat v osobnosti člověka – jak komunikovat s jednotlivými typy“. Jde vesměs o témata, která s problémem psychologické manipulace souvisejí, neboť přináší vhled do podstatných souvislostí mezi psychologickou manipulací a psychologií osobnosti, jakož i psychologií komunikace, která je prostředkem manipulace s lidskou psychikou. Autor knihy není profesní psycholog, nicméně věnuje se poradenství a vzdělávání dospělých a přednáší na několika vysokých školách. V každém případě ve své knize přináší mnoho cenných informací k předmětné problematice.

Manipulace s lidmi je jev starý jako lidstvo samo a v historii najdeme příklady manipulace s lidskými masami a celými národy (Stalin, Hitler) a „v podstatě každý den jsme manipulováni“, soudí autor této knihy. Má

na mysli vliv lidí kolem nás, vliv politiky, masmédií, reklamních společností a dalších. Klíč k pochopení manipulace s lidmi spatřuje v „osobní motivaci člověka“, zejména v jeho „neuspokojené touze“. Lidé, kteří se nechají manipulovat, uvádí dále autor, jsou lidé, kteří „nevědí, že manipulovat lze pouze s někým, kdo se manipulovat nechá a kdo neví, jak lidé fungují“. Předmětná kniha jim to má objasnit a v tomto smyslu ji lze chápat spíše jako příručku sebeobrany proti manipulaci než jako návod, jak jině manipulovat, i když to lze z řady poznatků v této knize odvojit; vím-li, jak jsem manipulován, vím také do jaké míry, jak sám mohu manipulovat s jinými (taková manipulace má ovšem etické aspekty a hranice).

Obsahem knihy jsou různé aspekty problému psychologické manipulace s lidmi, jako je proces komunikace, psychologické pojetí osobnosti a typologie, s kapitolou o psychologických preferencích podle C. G. Junga a vztazích uvnitř jeho známé typologie. Čtenář se dále seznámí s modelem hierarchie lidských potřeb A. H. Maslowa, s mužskými a ženskými vlastnostmi osobnosti, ale i s takovými aspekty manipulací, které vystupují v médiích, ve volbách a reklamě a s dalšími tématy. Zajímavé je také pojednání o vztahu mezi asertivitou a manipulací, protože problém nedostatku asertivity (zjednodušeně řečeno způsoblosti říkat „ne“ a zachovat si nezbytnou míru autonomie) je stále aktuální. Kniha je psána tak, že je všeobecně srozumitelná, čtivá a poučná.

